

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.**BODAS REALES.**

La «Independencia Belga», en una de las cartas de su corresponsal en Madrid, dice lo siguiente, en cuya reproduccion no puede haber obstáculo, pues ya lo han copiado algunos periódicos de Madrid:

El señor duque de Montpensier dejará á Randan, cerca de Vichy, en los primeros días del mes de agosto, y pasará el resto del estío en la Granja. Un proyecto que habia sido combatido por los moderados, por los amigos de la reina madre y hasta por las mas poderosas influencias, se realizará, segun todas las probabilidades, en el próximo otoño. El joven rey de España ha mostrado en esta circunstancia la decision y la firmeza de que dió pruebas durante la guerra civil. Hará inclinarse las antiguas ideas de la razon de Estado, ante los sentimientos mas respetables de la naturaleza humana, y es de creer que en semejantes circunstancias, hasta los españoles menos monárquicos, no desaprobaban la conducta del príncipe.

Ciertos liberales doctrinarios de la escuela Sagasta, habrian preferido una alianza germánica; pero el sentimiento nacional se hubiera opuesto á ello. Cánovas del Castillo encontrará en la influencia del duque de Montpensier un apoyo para resistir á la coalicion de moderados y ultramontanos. Ni aun la prensa ministerial niega que, segun todas las probabilidades, la joven infanta Mercedes de Montpensier podrá llevar muy pronto la corona de San Fernando.»

El «Diario Español», periódico ministerial y obligado, por lo tanto, á ciertos respetos, acoje en los siguientes términos la noticia de la «Independencia Belga»:

«Sin entrar á examinar la verosimilitud que en época mas ó menos lejana pueda tener esta noticia, lo que debemos advertir es, que estas noticias deben considerarse hoy prematuras y aventuradas, pues hasta la fecha nada hay resuelto seriamente sobre asuntos de tan alta trascendencia.»

Esta declaracion está muy léjos de desautorizar las noticias del periódico de Bruselas. En nuestro concepto estas noticias han de confirmarse antes que pasen seis meses.

Los párrafos, que ayer copiamos de la «Independencia Belga», sobre el casamiento de S. M. el rey con la infanta doña Mercedes, han sido reproducidos por todos los periódicos de Madrid, sin que ratifiquen la noticia, mas que de cierta manera, que no envuelve una negativa, la prensa ministerial.

El órgano de la situacion que mas explícitamente habla del asunto, es «La Política»:

«Nosotros que vivimos en Madrid, por ser menos linceos sin duda que el corresponsal de «L'Independance Belge», no podriamos negar ni afirmar las detalladas noticias que ha enviado á Bruselas.

Oímos, sí, hablar mucho de esas cosas, como que ruedan por todos los círculos, como que hay gentes que en su afán de adelantarse á todo el mundo y darse por mejor enteradas, hasta hablan de las fiestas reales que han de conmemorar tan fausto suceso; oímos además las alabanzas tributadas á la belleza y virtudes de la princesa Mercedes; sabemos á la vez el mérito que revisten princesas extranjeras

como la nieta del emperador Guillermo, por ejemplo, y hasta pudiéramos decir que se habla mucho de impulsos de corazon manifestados. ¿Y qué con todo este saber?

Todo esto, como hemos dicho anteriormente, son elementos para el porvenir, y que todavia pueden no haber causado resolucion.

Lo único que puede asegurarse hoy, por la edad del rey, es que «se aproxima el momento de escoger la compañera que ha de compartir con S. M. las venturas y las penas de la vida, que no desaparecen siempre con la augusta corona de monarca, ni con los arañones del manto real.

Cuando llegue ese momento, hora será de que influyan «los afectos del alma», porque en la vida moderna son para tenerse en cuenta tanto como la razon de Estado en otros tiempos, y hora tambien de calcular sobre sus conveniencias políticas.

Mientras tanto es preciso dejar íntegro ese asunto, que, si es muy importante, tambien es muy personal, al elevado criterio y á las afecciones de Su Magestad el rey.

Las Córtes, á su tiempo, sabrán la real resolucion; antes, todo lo que se diga y cuanto se divague será mera suposicion de la prensa nacional ó extranjera. Cuando ese tiempo llegue, la prensa, dentro del terreno de la ley y de la conveniencia pública, podrá tratar esta cuestion con datos bastantes, que ahora no puede tener completos y sin esponeerse á incurrir en errores de mas ó menos trascendencia.»

Despues de transcribir esos párrafos, en los que hay espresiones bastante significativas, no haremos mas que llamar la atencion sobre lo que, acerca de este mismo asunto, nos dice nuestro bien enterado corresponsal de Madrid.

Madrid 28 de junio de 1877.

La anunciada pregunta que el general Salamanca iba á hacer hoy á primera hora en el Congreso no se ha verificado, porque á dicha hora no se encontraba en el edificio el presidente del Consejo, que continúa molestando de la garganta.

El general Salamanca tampoco muestra grande impaciencia por discutir las facultades y atribuciones del ministro de la Guerra, á propósito de la orden para que los militares en activo servicio en esta capital no fueran á los Jardines del Retiro en las noches del 24 y 25 del actual. Con este motivo, los mas impacientes para que circulen novedades políticas, han asegurado, anoche y hoy, que el presidente del Consejo exigió la revocacion de dicha orden, cosa que habia disgustado al general Cevallos, hasta el punto de que presentara la dimision del ministerio de la Guerra, debiendo ser sustituido por el general Quesada.

La noticia no es cierta, segun mis informes. La orden citada no tenia carácter de permanente, siendo solo una medida del momento, para evitar que hubiera disgustos en los Jardines del Retiro, y cuando cesó el peligro de que los hubiera, se dejó sin efecto.

Los empeñados en que el ministro de la Guerra habia de hacer dimision, añaden ahora que al contestar el presidente del Consejo al general Salamanca, desautorizará á su compañero de gabinete el señor Cevallos, y con tal motivo dimitirá de seguro su cargo. Tampoco creo que esto resulte cierto,

pues el presidente del Consejo muéstrase poco dispuesto á hacer modificaciones en el ministerio.

Esta mañana han supuesto algunos periódicos que amigos de los señores Primo de Rivera y conde de Xiquena procuraban arreglar una cuestion habida entre ambos señores por resultado del debate á que han dado lugar los sucesos del Retiro.

Segun mis noticias, el asunto ni tiene tal importancia, ni ha tomado tales proporciones. Ayer disputaban el conde de Xiquena y el general Primo de Rivera, y para evitar precisamente que la disputa degenerase en una cuestion grave, algunas de las personas que la presenciaban propusieron que lo decidiesen quienes estuvieran menos apasionados que los citados señores, y así se convino.

Esta tarde continúa en el Congreso el debate acerca de los presupuestos, y el señor Verdugo ha pronunciado un largo discurso defendiendo los derechos proteccionistas. Dicese que habrá sesion mañana, con objeto de que los presupuestos estén aprobados en el Congreso antes de que termine el mes actual.

Inmediatamente despues que lo estén, empezará la discusion acerca de la informacion parlamentaria sobre las operaciones del Tesoro, que será lo último que discuta la Cámara popular en esta primera parte de la legislatura.

El debate lo sostendrán, de una parte el señor Echegaray, y de otra los constitucionales y centralistas, permaneciendo la mayoría espectadora, á no ser que por causa de alusiones tenga que hablar algun ministerial.—P.

Madrid 29 de junio.

Hoy, como dia festivo, ha sido de calma para la política y apenas han circulado noticias de interés.

Las que acerca del matrimonio del rey con la infanta doña Mercedes, hija de los duques de Montpensier, ha publicado «La Independencia Belga», en carta de su corresponsal en París, las copian los periódicos ministeriales sin desmentirlas, y asegurando solo algunos de ellos que el gobierno no ha tomado determinacion alguna sobre este importante asunto.

Esto no es exacto, pues los ministeriales que pasan por mejor enterados, con fundado motivo aseguran, que el matrimonio es cosa resuelta desde hace mucho tiempo, y que se ha esperado á que S. M. cumpla los 20 años y la infanta doña Mercedes los 17, para dar á este asunto la publicidad debida.

Si ahora habla la prensa de él con gran circunspeccion, desde agosto próximo, en que se reunan en la Grauja S. M. y los duques de Montpensier, no creo que haya inconveniente, si no en discutir, porque siempre será asunto delicado para ello, en manifestar que el enlace regio es cosa acordada.

Hay quien supone que las actuales Córtes solo se reunirán en octubre para discutir y votar la ley de casamiento del rey; yo creo que el gobierno no piensa en disolver el Congreso, y que no corriendo peligro la vida del gabinete, no prescindirá éste de un Congreso donde, á pesar de todas las disidencias, cuenta con considerable mayoría que le es completamente adicta. Los ministros nada dicen de disolucion del Congreso.—P.

(«Provincias.»)

La discusion del presupuesto de ingresos continuará mañana en el Congreso. Comenzará por el asunto de cereales, y probablemente será votado el aumento del impuesto sobre la importacion de los cereales extranjeros; despues se discutirá el asunto de los carbones y el señor Bayo hará un discurso sobre el crédito y otro el señor Moyano sobre las fianzas de los empleados.

—Siendo la votacion de presupuestos la mas importante, sino la última que tendrá lugar en esta legislatura, muchos diputados anuncian ya su regreso á las provincias para dentro de breves dias.

—Segun todas las probabilidades, las Córtes suspenderán sus tareas antes del 10 del próximo julio.

—Segun el dictámen de la comision del Congreso que entiende en el proyecto de ley sobre fuero militar leído á última hora en la sesion de ayer tarde, los delitos cometidos por los militares serán juzgados con arreglo á las condiciones del Código y en los perpetrados entre individuos del ejército y paisanos entenderán, respectivamente, los tribunales militares y los ordinarios de justicia, con independencia los unos de los otros.

—Dice «La Política:»

«Varios nombres suenan para la plenipotencia de Lisboa, sin que creamos que tengan fundamento hasta ahora esas indicaciones. Lo que parece fuera de duda es que no aspira, ni piensa, ni desea ese cargo el conde de Casa-Valencia. Hoy se decia que pudiera ser designado el marqués de Acapulco. Nuestra impresion es que el gobierno no se ha ocupado todavía de este asunto.»

—Dice «La Política:»

«Si el presidente del Consejo saliese á tomar algunas aguas este verano, se cree que preferirá las de Caunteret, que son muy indicadas para los padecimientos de garganta. En todo caso no verificaria ese viaje hasta el regreso de S. M. de provincias, y cuando pueda distraer algunos dias á las múltiples ocupaciones de su alto cargo.»

—Anoche á última hora estuvo en el ministerio de Gobernacion el general Quesada, que celebró una larga conferencia con el señor Romero Robledo.

—En los círculos bursátiles se dijo anoche que los fondos españoles habian tenido alza en la Bolsa de Lóndres, noticia que parece se recibió telegráficamente en los centros oficiales.

—El general Quesada ha estado esta mañana en la presidencia del Consejo de ministros, con objeto de despedirse del señor Cánovas, con quien ha celebrado una larga conferencia. Tambien ha visitado al presidente del Consejo el general Malcampo.

—Se está estudiando por una comision facultativa, segun el Diario del Ferrol, el proyecto de colocar torpedos en las costas de la Península para su defensa en caso de guerra.

—Segun telégrama de Cuba, el general Martinez Campos, despues de revistar las tropas en Sancti Spiritus, marchará á la Habana, donde estará cuatro dias, volviendo á Santiago de Cuba.

—Hoy sale para Vitoria el general Quesada.

—Anoche fueron puestos en libertad bajo fianza de 10,000 rs., doce de los presos en la cárcel del Saladero con motivo de los sucesos del Jardin del Buen Retiro.

—Esta tarde ha asistido S. A. R. la princesa de Asturias á la procesion que sale anualmente de la basílica de Atocha, dispuesta por la Asociacion de la Santa Infancia.

Madrid 30 de junio.

El rey ha estimado la solicitud que le han dirigido el ayuntamiento y el clero de la villa del Puig, y ha dado las órdenes necesarias para que se cumpla la tradicional costumbre del regalo de los cirios de la Virgen.

En el Senado el señor Ruiz Gomez ha combatido el presupuesto del ministerio de Marina.

En el Congreso ha continuado la discusion del presupuesto de ingresos.

Ha sido desechada una enmienda proponiendo que se eleve á siete pesetas el pago de los derechos de aduanas por cada cien kilogramos de cereales extranjeros.

Lóndres 30.—Los montenegrinos han derrotado á Mahmet-Ali cerca del rio Maratcha. Las pérdidas que han tenido los turcos en este encuentro ascienden á 2,000 hombres.

Rusia aconseja á Rumanía que se mantenga á la defensiva.

París 28.—Han llamado la atención algunos artículos publicados por la prensa prusiana, en los cuales se sostiene que es una quimera creer que se puede dar la autonomía á los pueblos de la Península de los Balkanes á causa del atraso en que están, y que la única solucion posible seria ceder al Austria dichos territorios, pues esta potencia no suscitaria rivalidades con sus vecinos. Europa podria con toda tranquilidad confiarle la guardia del Bósforo y de los Dardanelos.

(«Provincias.»)

INUNDACIONES EN MURCIA.

A tres años de constante séquia, que ha producido en la provincia de Murcia una miseria indescriptible, se añade ahora los destrozos de una inundacion espantosa por efecto de lluvias torrenciales, inundacion que viene á aumentar las pérdidas incalculables que sufre allí la agricultura.

Toda la prensa de la provincia sin distincion de partidos, eleva sus súplicas al gobierno pidiendo algun lenitivo á tan misera situacion, aun antes de que ocurriera la catástrofe que anunció ayer el telégrafo.

Hé aquí los partes recibidos:

«Murcia 28.—El correo de Lorca no ha llegado aun, á consecuencia de la inundacion ocurrida anoche en los términos de Totana y Lorca.

Las pérdidas son muy considerables.

Hasta esta mañana se han depositado cinco cadáveres en Lorca.

Se han destrozado las acequias, inundando los campos é interrumpiendo la direccion de las aguas potables á la ciudad.

Fuerzas de Guardia civil y de ingenieros han salido para prestar los auxilios que se crean necesarios.

La parte de huerta de esta ciudad se halla inundada tambien, hasta el punto de llegar á las primeras casas del barranco de San Benito de esta poblacion.

Todos los frutos que contenian los campos de regadío, despues de tres años de sequía, han sido arrastrados por las aguas, que han destrozado caminos, puentes y cuanto han encontrado á su paso.

En Totana se habian recogido esta mañana siete muertos.

Murcia 28.—El gobernador de la provincia ha recorrido los puntos inundados de esta huerta, los distritos rurales, la era Alta, Nouduermas y Rincon de Seca, completamente inundados con un metro de agua.

Ni un haz, ni una planta ha quedado en los campos.

Si el siniestro hubiera tenido lugar de noche, las desgracias personales hubieran sido muchísimas.

En algunos puntos del camino de Lorca los caballos que conducian el carruaje en que iba el gobernador de la provincia á visitar la zona inundada, cedian al ímpetu de las aguas.

Se han adoptado toda clase de precauciones.

Los desastres en Lorca y Totana son incalculables.

El cielo continúa encapotado. Si el tiempo y el desbordamiento continúan, no es posible calcular lo que ocurrirá.

Cartagena está tambien rodeada de agua por desbordamientos de las ramblas.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 29 de junio.

En una proclama que ha dirigido el Czar á los búlgaros dice que la mision de la Rusia es asegurarles los derechos de nacionalidad, conciliar los varios cultos y proteger las vidas y haciendas de los cristianos; declara que únicamente castigará á los musulmanes culpables; recomienda la obediencia á los rusos, y promete una organizacion regular.

Los rusos que han pasado el Danubio por Sistova ascienden ya á 50,000 y sus pérdidas consisten en 1,200 hombres. Los turcos devastaron las inmediaciones de Sistova.

Ragusa.—Mehemet-Bajá ha sido derrotado y ha abandonado el Montenegro, retirándose á Berani.

Constantinopla.—Se ha cerrado la Cámara. El presidente ha pronunciado un discurso en que ha recordado las tareas de la Cámara y ha pedido á Dios la victoria para los otomanos.

Corre el rumor de haberse empeñado un combate en la Dobrudja.

París 30 de junio.

Los rumanos han desmontado el puente del Sereth y lo han trasportado á Kalafat donde hay concentradas 40,000 rumanos.

La cooperacion de la Sérvia y Rumanía no está basada en arreglo alguno con la Rusia.

(«Diario de Barcelona.»)

Bucharest 28.—Tres divisiones rusas han pasado á la vista del gran duque Nicolás por Sinmittza y Giurgewo con direccion á Sislova.

París 28.—Ha llegado á esta el ex-gran visir Mihat-bajá.

Lóndres 28.—Ha empezado el bombardeo contra la plaza de Nicópoli, teniéndose todo dispuesto para una batalla.

Viena 28.—En la Cámara de diputados, el ministro Auesperg ha declarado que ninguna potencia ha propuesto á Austria una alianza ofensiva y defensiva.

Constantinopla 28.—El gobierno turco ha conseguido un préstamo de 50 millones con garantías sobre los diamantes y alhajas de Abdul-Aziz.

Atenas 28.—A peticion del embajador de Rusia, el gobierno griego ha embargado 193 cajas de municiones que habian sido desembarcadas en la isla de Corfú.

El gobierno turco ha protestado, anunciando que mandaria un buque de guerra para apoderarse de las cajas. Entonces el gobierno griego ha dado orden á dos barcos suyos acorazados que vayan á la isla de Corfú.

Se ha transigido en la cuestion. Grecia ha permitido que las cajas fuesen llevadas á Trieste en un barco neutral.

Madrid 29 de junio.

El presidente del Consejo de ministros ha conferenciado con los generales Quesada y Malcampo.

El general Quesada ha marchado al Norte.

Se asegura que las Córtes se cerrarán antes del 10 de julio.

Esta noche sale para Valencia el diputado señor Tudela.

Ha habido una gran inundacion en Lorca, Totana é inmediaciones de Murcia. Han ocurrido varias desgracias.

El «Centro telegráfico universal» ha recibido los siguientes despachos del extranjero:

«París 28.—La gran revista militar que deberá pasar el mariscal Mac-Mahon á primeros de julio, no revestirá la importancia que se le ha dado, puesto que solo asistirán 40,000.

Malta 28.—Se hacen grandes aprovisionamientos de carbon.

La flota turca está en aguas de Grecia.

Odessa 28.—Se han instalado en el fuerte de Oschakoff dos formidables baterías de piezas de grueso calibre.

Bucharest 28.—Los turcos abandonan la primera línea de defensa, replegándose sobre las fortalezas. El czar va á Coutroceni en cuanto deje esta capital. El cuartel ruso se instaló en Zuinciritsza.

Pera 28.—Desde ayer se esperan noticias de un nuevo ataque de los rusos contra Batum. En las acciones anteriores se les hicieron 1,000 prisioneros.

El consulado inglés en Giurgevo ha sido destruido por el bombardeo. El edificio del cónsul francés tambien ha padecido bastante.

París 28.—Turquía continúa sus manejos para que el Austria se decida por la guerra.

Los enemigos de Rusia trabajan en Servia para crear conflictos.

Viena 28.—Nada hay todavía decidido sobre la embajada extraordinaria que la Puerta enviará al Austria.

Grecia espera solo el completo paso del Danubio para invadir las provincias greco-turcas.

Nuevos encuentros tienen lugar en Asia.

Londres 28.—Son muy grandes los destrozos causados en Giurgevo, siendo muy escasos los edificios que se conservan intactos.

Algunas fuerzas turcas se han destacado despues de los últimos combates hácia la frontera rusa de Asia.

Ragusa 28.—En la Herzegovina se organizan nuevas bandas de insurrectos.

Berlin 28.—Ayer regresó el príncipe de Bismark.

Los montenegrinos hacen esfuerzos para sostenerse á la defensiva hasta la llegada de los rusos.

Se espera en esta al presidente del Consejo de Munich que viene con objeto de visitar al gran canceller.

Viena 28.—El paso del Danubio por los rusos ha animado mucho á los montenegrinos, que envían tambien comisionados á las provincias limítrofes para buscar recursos en su auxilio.

Se dice que algunas fuerzas rusas de las que han pasado el rio se dirigen sobre la primera línea de defensa turca.

Se esperan noticias de Asia.

Crónica Local.

A las cinco de esta mañana ha llegado el vapor-correo «Mahonés» con la correspondencia pública y los siguientes pasajeros:

D. Rafael Mercadal.—Juan Petrus.—Francisco Petrus.—Jaime N. Pons.—Antonio Cardona.—Catalina Mercadal.—Lorenzo Vanrell.—Gabriel Vidal.—Francisco Vidal.—Jaime Taltavull.—Mateo Femenías.—Juan Tudury.—Lorenzo Pelegrí.—Juan Faya.—Magin Camps.—Miguel Pons.—Juan C. Parpal.—Juan Tudury.—Juan Fortuny.—Miguel Coll.—Sebastian Noguera y un hijo.—Manuel Vidal.—Onofre Tudury.—Francisco Pons.—Lorenzo Gomila.—Gabriel Orfila.—Gabriel Pons.—Juan Florit.—Pedro Mercadal.—Vicente Cardona.—Márcos Merca-

dal.—José Meliá.—Pedro Pons.—Valentin Iglesias.—Juan Bas.—Juan Monpíam.—Antonio Ballester.—Rafael Pons.—Antonio Sintés.—Juan Cuppi.—Miguel Coll.—Cristóbal Anglada.—Mariano Logroba.—Antonio Palliser.—José Pascual.—Lorenzo Petrus.—Gabriel Llambias.—Bartolomé Coll.—Gabriel Petrus.—José Vinent.—Pedro Anglada y Juan Mercadal.—Total 54 pasajeros.

Con el vapor del sábado llegó á Palma una de las Comisiones nombradas por el ministerio de Hacienda que recorren las provincias y entienden en el exámen y arreglo de las matrículas de contribuyentes y en particular en la de subsidio.

La Comision la componen el Sr. Retes, subdirector de contribuciones y veintinueve investigadores.

Como indicamos en el tercer suelto de la crónica local de ayer, es cierto que ha sido nombrado Cura ecónomo de la Parroquia de Sta. María de esta Ciudad, el Licenciado en Teología D. Roque Coll, Vice-Rector y catedrático del Seminario Conciliar, quien ha tomado ya interina posesion del curato.

Es eleccion acertadísima y felicitamos por ella con gusto, no solo al interesado, sino á la Reverenda Comunidad de presbíteros de dicha Parroquia y á los feligreses de la misma; de cuyos sentimientos creemos ser fieles intérpretes dando en nombre de todos las debidas gracias al Ilmo. Sr. Obispo por tan escogido nombramiento. Indudablemente el simpático Sr. Coll, aunque jóven, será digno sucesor del Ilre. D. Juan Pons, porque reúne á su ilustracion y virtudes, por todos reconocidas, un caracter tan amable como modesto, que no cabe dudar es el mas propio para el evangélico desempeño de su delicado cargo. No titubeamos en afirmar que será general el deseo de que lo obtenga el Sr. Coll en propiedad, como cura párroco de esta Parroquia matriz.

Además de las dos mensualidades de noviembre y diciembre abiertas á las clases pasivas de esta provincia, el señor Gefe económico anuncia el pago para el dia 14 del actual de otras dos que son las de enero y febrero de este año.

A seguir de esta manera las espresadas clases pasivas quedarán en breve al corriente como sucede en otras poblaciones de España.

Tambien queda abierto el pago de una mensualidad al clero de esta provincia.

Ya está acordado todo lo concerniente al sorteo de la lotería llamado de Navidad del presente año. Constará de 35.000 billetes al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas, distribuyéndose 12.775,000 pesetas en 5,400 premios, de la manera siguiente:

Uno de 2.000,000; uno de 1.000,000; uno de 500,000; dos de 250,000; cuatro de 125,000; 20 de 50,000; 30 de 25,000; 1,539 de 2,500; 3,499 reintegros de 500 pesetas para los 3,499 números cuya terminacion sea igual á la del que obtenga el premio mayor; 99 aproximaciones de 2,500 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 2.000,000 de pesetas; 99 idem de 2,500 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con un millon de pesetas; 99 id. de 2,500 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 500,000 pesetas; 2 id. de 41,500 id. para los números anterior y posterior al del premio mayor; 2 id. de 31,000 para los números anterior y posterior al del premio segundo; 2 id. de 20,250 idem

para los números anterior y posterior al del premio tercero.

Un hecho que dá una excelente idea de los sentimientos de un hijo de Villanueva y Geltrú, refiere el Diario de la misma poblacion en los siguientes términos:

«Un jóven, de oficio albañil, llamado Juncosa, le cupo la suerte de soldado en el último sorteo para el reemplazo del ejército; todo era llanto en la familia, pues con el fruto de su jornal sostenia á sus padres.

Un hermano, de oficio tonelero, en vista de que nada podia hacer para aliviar la afflictiva situacion de los autores de sus dias, á causa de la paralización de los trabajos de su arte, se ofreció á ingresar en caja en lugar de su hermano, como así lo efectuó el 19 del actual, diciéndole á aquel en el acto de despedirse: «Si mis padres te perdiesen morirán de hambre: yo mas que otra cosa, soy una carga para la familia; cuida tú de ella, interin yo sirvo por tí en el ejército.»

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL «BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 29 de junio de 1877.

Muy señor mio: Mucho ruido ha metido en la prensa de la nacion vecina el discurso pronunciado recientemente por Mr. Gambetta en Versalles, con motivo del aniversario del famoso Hoche. Es indudable—así se desprende á lo menos de la publicacion de dicho discurso,—que el diputado republicano se ha valido de esa coyuntura para formular toda la política de la Francia. Si se realizan los hechos que dicho discurso vaticina (lo cual es algo problemático todavía) no serán los diarios legitimistas los que batan palmas, particularmente en lo que dice Mr. Gambetta al terminar su peroracion de que «cuando he asegurado en la Camara que nos íbamos »363 diputados y volveríamos 400 no he dicho una »palabra vana: iremos al escrutinio el dia elegido »por nuestros adversarios, y este dia, de las 36.000 »municipalidades de Francia saldrá un voto universal que significará: «Patria y República.»—Y á todo esto Mr. Fourtou sigue destituyendo nuevos prefectos, no muy adictos á la actual situacion.

Los telégramas de Oriente indican como muy probable un conflicto entre Grecia y Turquía provocado por la poca neutralidad que guarda la primera; y dan por inminente una batalla decisiva en la izquierda del Danubio. Ambos extremos creo necesitan confirmacion oficial.

Llama la atencion de este vecindario, y del de los inmediatos de Gracia y Sans, los repetidos secuestros de niños que se viene efectuando de algun tiempo á esta parte, llegando á tomar proporciones verdaderamente escandalosas. Parece que por fin nuestras Autoridades han tomado cartas en el asunto, y es de esperar que adoptarán cuanto antes eficaces medidas para devolver la perdida tranquilidad á numerosas familias, que están sumidas hoy en el mayor desconsuelo.

Esta tarde tiene lugar en uno de los salones que ocupa el Ateneo Barcelonés la solemne distribucion de los premios otorgados á los trabajos que han sido distinguidos por el Jurado calificador en el concurso abierto para premiar los dibujos de aplicacion del Arte á la Industria. Dicho acto parece será muy brillante.

Queda á la carga para la Habana el vapor *Rita*; y ayer abrió el registro el *Cádiz* que sale con igual destino el 3 del próximo julio, haciendo las escalas de Cádiz y Puerto-Rico. Tambien se anuncia para el 30 de este mes la salida del vapor *Leon* de la línea de Filipinas.—F. C. B.

De cuantas enfermedades llevan su contingente á los boletines de fallecimiento, la mas comun, la que mas desespera á las familias la que cada dia ocasiona mayor número de víctimas, es, sin duda alguna, la tisis pulmonar.

Experimentos hechos, primero en Brusélas y despues en otras muchas ciudades, han probado que el alquitran, producto resinoso del pino, ejerce una accion notabilísima y en extremo benéfica en los enfermos que padecen tisis ó bronquitis.

La mejor manera de emplear al Alquitran es en forma de cápsulas. Las «Cápsulas de Alquitran de Guyot» han llegado á ser remedio popular para combatir con éxito seguro las citadas enfermedades. Se toman en dosis de dos cápsulas, á la hora de las comidas, y el alivio se deja sentir rápidamente.

Para evitar las numerosas imitaciones de que este producto ha sido objeto, exíjase en la etiqueta del frasco la firma Guyot impresa en tres colores.

Depósito en las principales farmacias.

12

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Stos. Gregorio X Trifon mártires y el bto. Raimundo Lulio mr.

CULTOS.

Corte Eucaristica.—Mañana estara de manifiesto S. D. M. en la iglesia de S. José desde las 7 de la tarde.

CORTE de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Anunciata en S. Francisco

Santo de mañana.

El bto. Gaspar Bono.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 3

De Palma en 1 dia Vapor-correo «Mahonés» c. D. J. Thomás con 16 trips, varios efectos y la corresp.

De Andraitx en 2 dias Laud «S. José» pat. A. Juan con 7 trips. y yeso.

Despachados el 3

Para Barcelona con algodón Polacra Goleta «Valentina» c. D. Mateo Oliver con 10 trips.

Para id. con id. Polacra Goleta «Agustina» c. D. Isidoro Plá con 10 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS de mañana.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 37 minutos de la mañana —Pónese á las 7 horas, y 31 minutos de la noche.

LUNA.—Sale á las 11 y 46 minutos de la tarde. —Pónese á las 12 y 31 minutos de la madrugada.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

París 2.—5'20. t.

Mahón 3.—7'15 m.

Quedan presos los Señores Ruiz Zorrilla, Suguera y Muñoz por haberles ocupado la policia papeles importantes despues de haber sido acusados de cierta conspiracion.—El Mariscal MacMahon revistó las tropas ayer.

Madrid 2.—6'15 t.

Mahón 3.—7'9 m.

Los rusos han sido derrotados en Biela. Prepárase el sitio en Silistria, Rustchuk y Nikopoli.—La escuadra inglesa marcha á Constantinopla.

Interior, 10'50.

Exterior, 10'90.
Bonos, 61'75.

Anuncios.

Alcaldía de Mahon.

CONTRIBUCIONES.

Terminado el repartimiento de la contribucion territorial de este distrito, correspondiente al año económico de 1877-78, estará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de cuatro dias á contar desde el en que aparezca en público este anuncio, á fin de que se produzcan las reclamaciones á que haya lugar, no admitiéndose las que se interpongan despues del espresado plazo.

Mahón 30 de Junio de 1877.—El Baron de las Arenas.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera Juez de 1.^a instancia del Partido de Menorca.

Hago saber: Que el dia siete de Julio próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Mercadal simultaneamente, siendo la postura competente, una casa horno con un establo, sita en la calle del Horno de aquella villa marcada con el número cuatro, valorada en 1,333 pesetas 33 cénts. embargada á la herencia de Lorenzo Pons y Anglada en méritos del juicio egecutivo que contra la misma se sigue en este Juzgado por Miguel Jover y Casasnovas sobre pago de cantidad; cuya venta se efectúa con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en poder de los respectivos progoneros. Dado en Mahón á 12 de Junio de 1877.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Por su mandado, Juan Pons, Esno.

GRANDE Y VERDADERA BARATURA

MR. PRADERE

Habiendo resuelto liquidar algunos géneros se anuncian al público para los que deseen obtenerlos.

Una buena coleccion de tinteros de todas clases y tamaños.—Una pequeña cantidad de encages y puntillas.—Otra pequeña cantidad de pañuelos blancos con cenefas.—Unas cuantas piezas muselina para cortinajes.—10 ó 12 piezas algodón.—Un buen surtido de pecheras de hilo para camisas de caballero.—Un corto surtido de corbatas para señora y caballero.

Además se encontrarán géneros de óptica, los verdaderos cristales de roca á 70 rs. vn. con las monturas de acero: de los finlãs con monturas muy finas á 40 rs. vn. y mas ordinarios á 30 rs. vn: Cristales trabajados con agua, montura ordinaria á 8 rs. vn., verdaderos cristales de humo con monturas finas á 20 rs. vn. Tambien se encuentran de otros colores.—Anteojos de larga vista de 60 rs. á 300: gemelos marinos de 200 á 400: gemelos para teatro de 30 á 200: Pesa licores y jarabes á 8 rs. vn.

Calle Nueva n.º 19

Baños de Mar.

Quedan abiertos los de las casillas que se encuentran mas allá de la Consigna. Informarán calle de S. Alberto núm. 13, y S. Jorge núm. 20.

Al Público.

En la tienda de loza de Simeon Tortosa de la calle de las Moreras, se acaba de recibir un abundante surtido de loza de todas clases, tanto de Valencia como de Castellon y una multitud de juguetes surtidos amarillos: encontrándose tambien la de la Cartuja de Sevilla de varias clases y cristal.

Lo que se anuncia al público para los que necesitan proveerse de los diversos artículos, con los que se procurará un precio arregladamente al comprador, en lo posible.

D. Antonio Vinent y Victory abre un curso, en su casa habitacion calle Puente de Castillo núm. 32, de las materias siguientes:

1.º Enseñanza primaria completa, mañana y tarde.

2.º Matemáticas de once á doce de la mañana.

3.º Teneduría de libros, durante la tarde.

Para mas informes avistarse con el citado profesor, quien enterará tambien de las retribuciones respectivas á cada asignatura.



Desde hoy queda establecido un depósito en esta Ciudad, calle Nueva n.º 23, donde encontrarán los que gusten favorecernos las mejores máquinas tanto por su solidez como por la hermosura de su doble espunte.

Las tenemos de familia para trabajar á PIÉ ó á MANO las cuales por su ligereza pueden ser manejadas por una niña de corta edad sin cansarse. Rizan, bordan con trencilla, rivetean, acordonan, enguatan, hacen alforzas y dobladillos de todas anchuras con una perfeccion admirable sin necesidad de marcarla ni embastarla como podrán ver las personas que nos honren con su visita.

Tambien las hay para sastres, sombrereros, zapateros, corseteras, modistas, costureras y demas industriales.

Son tan perfectas que cosen con facilidad desde lo mas fino hasta lo mas basto, produciendo una puntada que no tiene igual en fuerza ni hermosura.

Agujas, hilos, sedas, aceites y demas accesorios tenemos un buen surtido que venderemos á reducidos precios.

Ventas á plazos desde 5 reales semanales y 10 p^s de rebaja al contado.

Damos una garantía legal y positiva de 20 años. Enseñanza grátis á domicilio.

AVISO

á los que tienen máquinas para coser.

Hallándose accidentalmente en esta ciudad, uno de los maquinistas de la Compañia Fabril Singer dará cuantas instrucciones sean necesarias para el uso de dichas máquinas como tambien arreglará con toda perfeccion las que estén desarregladas.

Calle Nueva n.º 23.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.